Reportáž psaná na vyhlídce ( - část I.
V sobotu jsme se Šimonem vyrazili na mládežnické Mistrovství světa v šachu v Řecku, kam obdržel pozvánku od šachového svazu díky svému umístění na MČR do 8 let, kde skončil na 3. místě. Vzhledem k tomu, že vítěz se rozhodl jet na mistrovství Evropy, druhý v pořadí nechtěl nikam, pozvánka nám spadla do klína a taková příležitost se rozhodně neodmítá, neb se už nemusí opakovat (zvlášť když znám tréninkové úsilí našich dětí). No a já jsem v Řecku taky ještě nebyla, takže nebylo co řešit. Cestu jsme zvládli celkem v pohodě, podívali jsme se při mezipřistání i do Bělehradu a kolem půl čtvrté odpoledne jsme dosedli se společností Air Serbia na letiště v Thessaloniki , odkud nás vezl autobus do dějiště konání, což je hotelový komplex Porto Carras v prostředním výběžku poloostrova Chalkidiki.  Oba jsme letěli poprvé a zhodnotili jsme se Šimonem, že je to rozhodně lepší než kodrcání autem a hlavně vzlétnutí jsme si užívali stejným způsobem jako když vesmírná loď Enterprise skáče do hyperprostoru. Malé komplikace nastaly asi 30km před cílem, když jsme museli půl hodiny čekat, než hasiči odklidí ze silnice spadlý strom  - den předtím se Středomořím přehnala výrazná bouřka. Ubytovali jsme se v hotelu Sitonia a začali si užívat all inclusive pobyt. Trochu nás vyvedla z míry vstupní kartička do pokoje, která sloužila zároveň jako spínač elektrické energie – bez ní prostě nefungovala elektrika. Vzhledem k tomu, že jsme poslední dobou nadšení fanoušci seriálu Star Gate Atlantida, pokřtili jsme jí na naše osobní ZPM (čti zípíem), znalci budou jistě vědět. 
Celý areál je umístěn přímo na břehu moře, z druhé strany je pohled na golfové hřiště a pohoří Meliton.  Ačkoliv je u nás už podzim a leckde i mrzlo, zde jsou příjemné teploty okolo 18-20°C přes den a teplota moře tak 20-21°C, takže my otužilci ze severu se v něm klidně koupeme, i když je pláž téměř liduprázdná.

 Zvláštní pozornost musím věnovat zdejšímu stravování – nazvala bych to lukulské hody. Ke snídani, obědu i večeři je bohatý výběr formou švédského stolu z minimálně 50 možností, takže hned první den jsem těžce přecenila své možnosti ve snaze ochutnat vše nové a neznámé najednou.  Hlavně testuji vše, co je tu řecké – jejich dezerty jsou výborné avšak značně kalorické. Největším hitem je automat na pravou řeckou zmrzlinu oblíbený zvláště mezi dětmi – strčíte do stojánku kornoutek, zmáčknete čudlík a odeberete hotovou porci. Od jisté doby už si ale nandavám obezřetně a přemíru jídla se snažím kompenzovat dvoufázovým tréninkem – ráno běh na pláži, v poledne před obědem koupačka v moři, případně nějaké pěší výlety po okolí. Se Šimonem pilně trénujeme angličtinu hlavně v názvech jídlech a komunikaci s personálem, aby nezameškal ve škole. Bydlíme v tom nejvyšším šestém patře a tak máme príma vyhlídku na pláž a přilehlé městečko Neo Máres (nebo tak nějak). Abychom fyzicky nezakrněli, dáváme si každý den několikrát 135 schodů nahoru a výtahem jezdíme pouze občas – v něm se pro změnu učíme řečtinu – šesté patro se řekne oktoš erekoš.
Jediné, co tu teda vůbec nefunguje, je připojení na internet. Sice je tu jakási hotelová wifi, která je dostupná pouze na chodbě, takže tu posedávají celé výpravy ve snaze ulovit signál, nicméně síla a stabilita signálu je hodně mizerná.

No, ale to hlavní, proč jsme vlastně tady, jsou samozřejmě šachy. Šimona jsem svěřila pod patronaci samotného šéftrenéra mládeže Davida Kaňovského, alias Dejfa, protože už se tak nějak spolu znají z táborů v Jedoffě, kam Šimon pravidelně jezdí a Dejf je tam hlavní vedoucí. Tím pádem se moje maličkost stará pouze o to, aby Šimon dorazil včas k partii, na rozbor, přípravu, k jídlu a do postele – tudíž pohoda jazz. Na přípravu a rozbory chodím taky a doufám, že se snad ….malinko…trošku….zlepší i moje šachové znalosti. Příprava probíhá společně s Eliškou Drastichovou, která hraje v kategorii Girl8 a občas obdivuju Davida, jakou má s děckama trpělivost, obzvláště pak některé rozbory bych nazvala „utrpením sv. Šebestiána“ :D. Nicméně jsme na Mistrovství světa, kam žádná ořezávátka už nejezdí a i v kategorii do 8 let už jsou borci, co mají elo 1700-1800 a navrch titul CM (což je kandidát mistra ve FIDE). Tudíž každý bod je těžce vybojovaný a každá chyba ihned potrestána. Hlavně v 2. kole to bylo pro oba benjaminky dost kruté – z jedné poziční chyby oba dostali mat kolem 12.-15. tahu. Nicméně příkladně bojují, hrají dlouhé partie a doufám, že se tu během těch 14 dní intenzivní přípravy posunou o hodný kus dál. V hracích sálech panují přísná bezpečnostní pravidla, aby nedocházelo k podvodu. Rodiče a doprovod tam smí být pouze 5min před zahájením partie, pak už tam nesmí nikdo – hlavně v mladších kategoriích. Ve starších má přístup povolen pouze kapitán. Na záchod děcka chodí za doprovodu rozhodčích. My máme celkem štěstí, že zrovna kategorie Open U8 se hraje v našem hotelu, takže seběhneme pár pater dolů a jsme v hrací místnosti. Další kategorie dívek a mladších chlapců mají hrací místnost ve vedlejším hotelu Meliton a nejstarší kluci a holky hrají v tzv. Olympic Hall umístěné v přístavišti. Výprava je tedy trošku rozkouskována a potkáváme se pouze na jídle nebo při rozborech. Nicméně si všichni navzájem fandí a drží palce. Jak asi sledujete, výsledky zatím nic moc -  i když dneska byla partie vyhraná, Šimon se nějak zalekl a ve střední hře to soupeři prostě pustil (. Naštěstí se daří ve starších kategoriích a spanilou jízdu předvádí Nela Pýchová, která je zatím po 4. kole stoprocentní. Do konce turnaje zbývá ještě dlouhých 7kol a doufám, že těch bodů přibude víc. V pátek je na programu volný den a tak jsme se ještě s pár lidmi z výpravy přihlásili na výlet do Thessaloniki poznat místní kulturní památky.
Zdravíme tedy všechny z Řecka a souběžně fandíme na dálku do Koutů, kde probíhají boje o postup na březnové MČR. Fotky zkusím nahrát na naše album na rajče, ale fakt nevím, zda se to při tomhle mizerném připojení podaří. Sem vložím pouze jednu ukázkovou aby to nezabíralo moc místa.
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